
 صييرساٌػث محٍد خيضر بصهرة                                                                             لدال اىػئم الاكخطاديث واىت
 LMD-SEGCكليث اىػئم الاكخطاديث و التشاريث                                                                     و اىػئم التشاريث 

 ـٕاىتصييــر                                                                                                      الصِــث الأوىـ و غئم

 .في الإضطــاء الرياضي 10شيصيث التٍــاريَ ركً ضئل 
 .التطييو التٔـيقي
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 .تبذيهة
𝑷𝒏
𝒏 = 𝒏! 

كم غير دائرية و

 انعىاصر مختهفة:

𝑝𝑛
𝑛1,𝑛2…,𝑛𝑘 =

𝑛!
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غير دائرية ويىجذ مجمىعات 

 :جزئية متشابهة

 

𝑷𝒏
𝒏 = (𝒏− 𝟏)! 

 دائرية أو حهقية: 

 تىفيقة. ترتيبة.

𝑨𝒏
𝒌 = 𝒏𝒌 

 ترتيبة مع انتكرار

 :)سحب مع الارجاع(

𝑨𝒏
𝒌 =

𝒏!

(𝒏− 𝒌)!
 

 ترتيبة دون انتكرار

 :)سحب دون الارجاع(
𝑪𝒏
𝒌 =

𝒏!

𝒌! (𝒏− 𝒌)!
 

 تىفيقة دون انتكرار

 :)سحب دون الارجاع(

 

𝑪𝒏+𝒌−𝟏
𝒌 =
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 تىفيقة مع انتكرار

 :)سحب مع الارجاع(

 

مهخص 

 انذرس:



 التٍريَ الأول:
ً لحضٔر اسخٍاع.  يخهٔن ـٔج ٌَ شخث ظيتث حً اشخدعاؤْ

 المعئب:
 ةكً ظريلث يٍهًِٓ الجئس في ضؿ ةّ شج ٌلاغد؟ .0

أب  ُلاضغ أُِا أٌام الشروط الآحيث:: الج
 .الكل ٌَ الكل 

 .ًٌٓ اىترحيب 

 .لا غِاصر مهررة 

 .لا غِاصر مصخنصخث أو ٌتشاةٓث 

 إذن ُعتق كأُن التتدييث ؽير الدائريث:
  

 =  ! =  ! =     

 ظريلث. 727إذن يٍهًِٓ الجئس في ضؿ واضد وـق 
 ةكً ظريلث يٍهًِٓ الجئس ضٔل ظاوىث مصخديرة؟ .2

أب  اةلث ذاحٓا ةاشترِاء أن اىعاوىث مصخديرة، إذن ُعتق كأُن التتدييث الدائريث:ُلاضغ أُِا أٌام الشروط الص: الج
  

 = ( −  )! =  6
6 =  ! =     

 .ظريلث 027إذن يٍهًِٓ الجئس في شكل دائري وـق 

ر وأٌين عام، ـتكً ظريلث يٍهًِٓ حكٔيَ  .3 لجفرض أُّ ظُيب إلحًٓ حكٔيَ لجِث مشكلث ٌَ رئيس، ٌلرِّ
 ث؟ْذه اليشِ

أب  : ُلاضغ أُِا أٌام الشروط الآحيث: الج
 .الجزء ٌَ الكل 

 .ًٌٓ اىترحيب 

 .لا يصٍص ةالتهرار 

 إذن نصخخدم اىترحيتث ةدون حكرار.

  
 =

 !

( −  )!
=

 !

( −  )!
=     

 التٍريَ الثاني:
 ا والمهُٔث ٌَ:ْٔ غدد الكلٍات المٍكَ إنشاؤْ أراد شخص إنشاء كلٍث سر ىبريده الإلهتروني، ٌا

 ٌع إمكاُيث التهرار؟، ذلاذث أركام .0

أب:  ُلاضغ أُِا أٌام الشروط الآحيث: الج
  (9، ...، 2، 0، 7أركام:  07أركام ، الكل  3الجزء ٌَ الكل. )الجزء 

 .ًٌٓ اىترحيب 



 )يصٍص ةالتهرار. )نأن الصطب ٌَ الطِدوق ةالإرساع 

 إذن نصخخدم اىترحيتث ٌع حكرار.
  

 =   =  1 
3 =   3 =      

 ٌع إمكاُيث التهرار؟، أربػث أركام .2

أب:  ُلاضغ أُِا أٌام الشروط الآحيث: الج
  (9، ...، 2، 0، 7أركام:  07أركام ، الكل  4الجزء ٌَ الكل. )الجزء 

 .ًٌٓ اىترحيب 

 )يصٍص ةالتهرار. )نأن الصطب ٌَ الطِدوق ةالإرساع 

 إذن نصخخدم اىترحيتث ٌع حكرار.
  

 =   =  1 
4 =   4 =       

 خمصث أركام ةدون حكرار؟ .3

أب:  ُلاضغ أُِا أٌام الشروط الآحيث: الج
  (9، ...، 2، 0، 7أركام:  07أركام ، الكل  5الجزء ٌَ الكل. )الجزء 

 .ًٌٓ اىترحيب 

 )لا يصٍص ةالتهرار. )نأن الصطب ٌَ الطِدوق دون إرساع 

 حكرار. دون إذن نصخخدم اىترحيتث

  
 =

 !

( −  )!
=  1 

5 =
  !

(  −  )!
=       

 التٍريَ الثاىد:
شخطا لحضٔر اسخٍاع حنصيقي سٓٔي، ـٔضػج تحج حصرـًٓ ذلاث شيارات؛  02كررت إضدى الشركات ةػد 

 إضداْا بصِجِّ ٌلاغد، والأخرى ةأربع ٌلاغد، والثالثث ةٍلػديَ.
 كَ أن يركب ْؤلاء ةفرض أن:: ةكً ظريلث يٍالمعئب

 أيَّ شخص ًٌِٓ يٍهِّ اىليادة )الجٍيع يحٍو رخطث شياكث(؟ .0

أب:  الج
 
 

دٔ  وغييّ شنصخخدم التتديلات، ؽير أن ْؤلاء  ا،ٌلػد 02و اشخط 02في ْذه الحاىث أول ٌا ُلاضظّ ْٔ وس
ِا اذا اخخار ش سٔٓٔا الى شيارة واضدة ةو الى ذلاث شيارات وْ الصيارة الأولى ٌرلا شيشد ٌا خص الأشخاص ىَ يخ

 .) أي ضالات ٌتشاةٓث( ايٍهِّ الجئس في أي ٌِٓ ،ٌلاغد 6أٌاٌّ 
) أي  ايٍهِّ الجئس في أي ٌٌِٓلاغد  4 ـٓذه ظريلث سديدة ليركٔب، وشيهٔن أٌاٌّاذا اخخار الصيارة الثاُيث لهِّ 

 ضالتين ٌتشاةٓخين. ْااء ليصيارة الأخيرة أيَ يٍرو ٌلػدوُفس الشي .ضالات ٌتشاةٓث(



 اذن نحَ أٌام الشروط الآحيث:
 ( .02عاملا ليشئس في  02الكل ٌَ الكل )ٌلػدا 

 .ًٌٓ اىترحيب 

  سٔد  (.لا حنخز سديدا ٌتشاةٓث. )ضاىث حؾيير الملػد داخو ُفس الصيارةغِاصر لدٍٔعات سزئيث ٌتشاةٓث أو ح

دٔ إذن ُعتق كأُن التتدييث ؽير الدائريث  ( 2و  4و  6ٍٔعات هي لدٍٔعات ٌتشاةٓث. )المش ٌع وس

  
 1, 2,…,  =

 !

 1!  2! …   !
 

 حعتيق غددي:

   6 4 2 =
  !

 !  !  !
=  ظريلث     

 أربػثَ أشخاص ـلط لديًٓ رخطث شياكث؟ .2

بػث الذيَ لديًٓ ( ٌَ ةين الأر شيارات3 ) لديِا  شائلين 3في ْذه الحاىث غييِا أولا البطد على غدد ظرق اخخيار 
ٌع  a) ٌرلا الصائق  ِْاك شطب واذا ؽيرُا اٌاكَ الصائلين شِططو على ُخائز سديدة نرخطث الصياكث، اذ

 aىيصج ُفس التٔلحفث اذا اخذ الصائق  .. ْذه3 ٌع الصيارة cوالصائق  2ٌع الصيارة  bوالصائق  0الصيارة
نٍا لا يٍكَ لصائق واضد كيادة  ...وغييّ اىترحيب ًٌٓ،  (2الصيارة  cوالصائق  0الصيارة  bوالصائق  3الصيارة 

سٔد حكرارشيار  .حين في آن واضد أي لا ي

 اذن ُلاضغ أُِا أٌام الشروط الآحيث
  غٍال ممَ يحصِٔن اىليادة ( 4غٍال ، الكل  3الجزء ٌَ الكل. )الجزء 

 .ًٌٓ اىترحيب 

 )لا يصٍص ةالتهرار. )نأن الصطب ٌَ الطِدوق دون إرساع 

 نصخخدم اىترحيتث دون حكرار لتطديد غدد ظرق ركٔب الصائلين. إذن

  
 =

 !

( −  )!
 

 حعتيق غددي:

   =
 !

( −  )!
=  ظريلث  

سٔيّ الصائلين 24وغييّ لديِا   .ظريلث لت
الثاُيث في  3في الاولى و 5ٌلاغد شاؽرة  9ركاب وذلاث شيارات ةٓا  9يتقى غِدُا  ٌَ ْذه اىعرقواذا اخترُا واضدة 

 في الأخيرة )ُرسع لتطييو الصؤال الأول الشيء الذي يخخيؿ ْٔ ُلص ٌلػد ٌَ كل شيارة( 0و
 
 
 



سٔيّ ةليث الركاب ةـ:  اذا يٍكَ ح

       =
 !

 !  !  !
=  ظريلث   

سٔيّ الصائلين وكل ظريلث حلاةيٓا  24اذا لديِا  سٔيّ ةليث الركاب، وٌَ ذً ُرسع الى  574ظريلث لت ششرة ظريلث لت
سٔيّ مديع الركاب ةٍا ـيًٓ الصائلين ْٔ:  الامكاُيات ـِشد غدد اىعرق الامدالي لت

  3     5 3 1 =       =  ظريلث     
 :الراةعالتٍريَ 

ظالبا في مصخٔى الصِث   05ظيتث في مصخٔى الصِث الثالثث، و  07ظلاب ٌَ ةين  5يرُاد حكٔيَ لجِث ظلاةيث ذات 
 الثاُيث.

أء اليشِث على ظالبين ٌَ مصخٔى الصِث الثالثث، وذلاذث ظلاب ٌَ  :المعئب  أضصب غدد الحالات الملائٍث لاضخ
 مصخٔى الصِث الثاُيث.

أب:  أء اليشِث على ظالبين ٌَ مصخٔى الصِث الثالثث وذلاث ظيتث ٌَ ضصاب غدد الحالات الملائٍث لاالج ضخ
 مصخٔى الصِث الثاُيث:

أئي ِْاك اخخيار  أو  bذً اىعاىب  aظيتث يدرشٔن شِث ذالثث )اذا اخترُا اىعاىب  07ظيتث ٌَ ةين  2)شطب( ىـ غش
أي  bو اىعاىب  aالمًٓ أن الاخخيار وكع على اىعاىب  –ـإن الجتيشث ُفصٓا  aأولا ذً اىعاىب  bاذا اخترُا اىعاىب 

ٍكَ اخخيار ظاىب واضد أكثر ٌَ مرة في ولا ي ،( اىترحيب ؽير ًٌٓ ً ٌَ اخخير أولاٍْا غضٔيَ في اليشِث ولا يٓ
ٔ أكثر كٔاُين التطييو التٔـيقي  سٔد حكرار( وغييّ ُعتق كأُن التٔـيلث دون حكرار وْ ُفس اليشِث ) لا ي

أئي أئي ىـ ، وُفس الشيء ةاىنصتث للااشخخداٌا لأن أؽيب التشارب اىػشٔائيث يكٔن ـيٓا شطب غش خخيار اىػش
 : 05ظيتث ٌَ ةين  3

 :ضغ أُِا أٌام الشروط الآحيثُلااذن 
  .الجزء ٌَ الكل 

 ؽير اىترحيب .ًٌٓ 

 .لا يصٍص ةالتهرار 

  
 =

 !

 ! ( −  )!
 

2             حعتيق غددي:     3 =  ضاىث ملائٍث      
 

 

 

 



 :الخامس َالتٍري
 ٌَ ـٔج يحٔي شخث ظيتث. –رساع ٌع الإ –أضصب غدد المشٍٔعات المهُٔث ٌَ ذلاذث ظيتث، واىتي يٍكَ شطتٓا 

أب أئي: الج يتث ولا يًٓ أي واضد ظ3واىترحيب ؽير ًٌٓ ) "ٌع امكاُيث الارساع" لجزء ٌَ الكل ِْاك شطب غش
 .اخخير اولا(

 :ُلاضغ أُِا أٌام الشروط الآحيثاذن 
  .الجزء ٌَ الكل 

 ؽير اىترحيب .ًٌٓ 

 .يصٍص ةالتهرار 
 وهي ضالات ُادرة(:) اذا نصخخدم التٔـيلث ٌع التهرار

  + −1
 =

( +  −  )!

 ! ( −  )!
 

 حعتيق غددي:

 6+3−1
3 =

( +  −  )!

 ! ( −  )!
= غٔث    لدٍ

 
 :الصادسالتٍريَ  

كرر ضاضب مطِع حركيث خمصث غٍال، ـخً حرشيص غشريَ عاملا، ًٌِٓ اذِا غشر رسلا وذٍاُيث نصاء، بشرط أن يترقى 
 رسلان وامرأحان على الأكو.

 في كل ٌَ الحالات الآحيث: : ةكً ظريلث يٍكَ اخخيار اىػٍال الخٍصثالمعئب
ً؟ .0  كل المرشطين يٍكَ اخخيارْ

 

نصاء( اشخطلٔا اىتركيث، وشِخخار ) نصطب( ِْا خمس غٍال ةطفث غشٔائيث بشرط أن  8رسو و 02عاملا ) 27يِا لد
غٔث المخخارة، ـي  ن:ا ُضٍَ تحلق ْذا الشرط ِْاك ضالتكييكٔن ِْاك رسلان وامرأحان على الأكو في المشٍ

نخخار  الحاىث الثاُيث: ...أو ... نصاء 8نصاء غشٔائيا ٌَ ةين  3 ورسو  02رسال غشٔائيا ٌَ ةين  2  نخخارالحاىث الأولى: 
 نصاء.  8نصاء غشٔائيا ٌَ ضٍَ  2 ورسو  02رسال ٌَ ةين  3غشٔائيا 
 :ُلاضغ أُِا أٌام الشروط الآحيثاذن 

  ٌَ (8نصاء ٌَ  3و  02رسال ٌَ  2... أو ...  8نصاء ٌَ  2و  02رسال ٌَ  3)الكل. الجزء 

 أء أولا  اخُخيريًٓ ٌَ  لا ّلأُ) ًٌٓ. ؽير اىترحيب ـفي الجٓايث شيركٔن الى  bأو اىػامو  aاىػامو ش
 (.ُفس الرحتث

 .(.ُّ لا يٍكَ أن يرقى عامو واضد الى ُفس الرحتث مرحين)لأ لا يصٍص ةالتهرار 

 .عمدغٍييث ) أو (  الحر) و ضربغٍييث و( ر)) ُعتق التٔـيلث دون حكرار ٌع اغختار الح اذن



  
 =

 !

 ! ( −  )!
 

   2    3 +  12
3    

2 =  ظريلث    
 حً اىعػَ في اشخطلاكٍٓا ليتركيث: اشتتػاد رسيين .2

 رسو. 02ةدلا غَ  رسال 07ـلط يطتص لديِا  ا...كائٍ ّيتقى التطييو الصاةق ُفص
رسال ٌَ  3نخخار غشٔائيا أن  أونصاء  8نصاء غشٔائيا ٌَ ةين  3و رسال 07رسال غشٔائيا ٌَ ةين  2نخخار أن إٌا ـ

أئيا ٌَ ضٍَ  2 و رسال 07ةين   نصاء.  8نصاء غش
   2    3 +    3    2 =  ظريلث    

 رسو وامرأة ٌَ المترشطين حً تحٔييٍٓا الى ـرع آخر: .3

 .8نصاء ةدلا غَ  7رسو، و 02رسال ةدلا غَ  00ـلط يطتص لديِا  ٌػٍٔلا ةّ...  ذاحّ تقى التطييو الصاةقي
رسال ٌَ ةين  3نخخار غشٔائيا  أونصاء  7نصاء غشٔائيا ٌَ ةين  3و رسلا 00رسال غشٔائيا ٌَ ةين  2نخخار أن إٌا ـ

 نصاء. 7نصاء غشٔائيا ٌَ ضٍَ  2 و رسلا 00
   2    3 +         =  ظريلث    

 
 .لترضث ليطوالمٍاريَ ضئل الت

 :الملترح الأولالتٍريَ 
ٌَ تصػث ظلاب  يتِاـس ظيتث أضد الأـٔاج على المراحب الثلاث الأولى في ٌادة الإضطاء. ةفرض أن اىفٔج مهٔن  

 وأن ٌػدلاحًٓ مخخيفث، ٌا ْٔ غدد الحالات المٍهِث لحطلق ظيتث اىفٔج ذلم؟
أب  :الج

 :أٌام الشروط الآحيثُلاضغ أُِا 
  (ظيتث 9، الكل  ظيتث 3الجزء ٌَ الكل. )الجزء 

 .ًٌٓ ـالأول كعػا اـضو ٌَ الثاني( اىترحيب( 

 إذ لا يٍكَ ليعاىب أن يشؾو لا يصٍص ةالتهرار. )نأن الصطب ٌَ الطِدوق دون إرساع ،
 .(مرحبخين

 إذن نصخخدم اىترحيتث دون حكرار.

  
 =

 !

( −  )!
 

 غددي:حعتيق 
  

3 =
 !

( −3)!
=  .ظريلث    



 :الملترح الثانيالتٍريَ 
أ، ولكي يجخٍع ْذا المشيس لاةد ٌَ ضضٔر الجطاب اىلأُني والباىؼ  05يخأىؿ المشيس اىػيمي ليكليث ٌَ   07غض

 أغضاء.
 المعئب:

 ةكً ظريلث يٍكَ حأٌين الجطاب اىلأُني ةالضتط؟ .0

 الجٔاب:
 غضٔا؟ 05أغضاء ٌَ أضو  07 أي ةكً ظريلث يٍكَ ان يحضر

 :ُلاضغ أُِا أٌام الشروط الآحيثاذن 
  .(05ٌَ  07)الجزء ٌَ الكل 

 ؽير اىترحيب .ًٌٓ 

 .لا يصٍص ةالتهرار 

 اذن ُعتق كأُن التٔـيلث دون حكرار.

  
 =

 !

 ! ( −  )!
=  15

1 =
  !

  ! (  −   )!
=  ظريلث     

 

 طاب اىلأُني على الأكو؟ةكً ظريلث يٍكَ حأٌين الج .2

 ؟05أغضاء على الأكو ٌَ أضو  07أي ةكً ظريلث يٍكَ ان يحضر 
 غضٔا. أي: 05أو  04أو  03أو  02أو  00أو  07يخً ذلم بحضٔر 

 15
1 +  15

11 +  15
12 +  15

13 +  15
14 +  15

15 =  ظريلث     
 
 
 
 

 أسرة الملياس
 
 
 


